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Splicacion
Cu “kibracabes” dos alumno por practica y automatisa 
hunto. 
Cada alumno ta sinta na un banda di mesa. Un tin e blachi 
di tarea su dilanti y e otro e blachi di contesta.
E prome alumno ta lesa un tarea y ta duna e contesta
tambe. 
E otro alumno ta controla y ta indica si e contesta ta corecto 
of fout. Asina nan ta sigui cu henter e blachi.

Palabracion
Cada duo ta haci e siguiente palabracionnan:

Ta lesa e tarea completo prome y despues ta duna 
contesta.
Ta wak e number di tarea y e indicacion (a,b,c,d) pa 
controla unda a keda.
Con ta indica cu un contesta ta corecto of fout y na cua
momento ta lesa e contesta corecto.
Con ta yuda e otro alumno pa yega na e contesta 
corecto.

Diferente forma di e wega
Cu “kibracabes” por practica na diferente manera. 
Pa e wega cana bon, e diferencia di nivel entre e alumnonan 
no por ta mucho grandi.

Un alumno ta lesa y contesta tarea te ora cu e haci un 
fout.
Despues e otro alumno ta sigui cu e mesun blachi di
tarea.
Uza un stopwatch.
Wak cuanto tarea e alumno por haci den 1 minuut.
Con leu e otro alumno ta yega?
Uza un stopwatch.
Den cuanto tempo ta caba cu un blachi?
Haci e mesun blachi un biaha mas.
El a bay mas lihe awor?

Preparacion
Introduccion di “kibracabes” ta rekeri cierto preparacion. 
E maestro por haci esaki na un manera ludico cu (un parti 
di) e grupo.
Ta parti e weganan den klas, un pa cada duo. 
Dilanti klas maestro y un alumno ta demostra con ta 
hunga e wega.
E maestro ta haci un tarea y e alumno ta bisa si e contesta
ta corecto of fout.
Despues di algun turno e maestro ta puntra e klas con e
alumno por sa si e contesta ta corecto of fout.
E maestro ta laga e alumnonan mes wak e dos blachinan
y e ta laga nan describi loke nan a wak. Despues e
alumnonan ta sigui practica den duo.

Sugerencia pa maestro
Den klas 1 lo mester dedica mas tempo pa siña e 
alumnonan con ta hunga e wega. 
Por traha un skema cu particion di e klas den duo.
Por tene cuenta cu e diferencia di nivel entre e
alumnonan pa asina scoge e forma di wega adecua.

Scoge di antemano e blachi di tarea cu ta cuadra cu e 
nivel di e alumno(nan) concerni.
Percura pa tur alumno sa unda e material di
“kibracabes” ta warda den klas.
Palabra ki ora mag di practica cu “kibracabes”
independientemente.
P.e. ora cu a keda cla cu e tarea di “den un rato”.
Por laga un alumno traha cu “kibracabes” su so.
E alumno por skirbi e contestanan den un schrift of riba 
un blachi pa despues e mes controla nan.
Practica bou di guia.
Por laga un alumno cu ta sobresali of un alumno di 
klas mas halto asisti un alumno menos habil. 
Uzo di “kibracabes” ta pa practica e habilidadnan
basico.
Si ta necesario por laga un alumno practica diferente 
biaha cu e mesun blachi.
Tambe por laga un alumno practica cu un tarea for di
un blok anterior of hasta for di un tomo anterior.
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  blok 1

a b 1 + 1 = 2 2 + 2 =  

1 + 2 = 3 3 + 3 =  

1 + 3 = 4 4 + 4 =  

1 + 4 = 5 5 + 5 =10 

1 + 5 = 6 6 + 6 =12

c d6 + 5 =11 10 + 5 =

7 + 5 = 9 + 6 =15

8 + 5 = 8 + 7 =15

9 + 5 = 6 + 9 =15

10 + 5 = 5 + 10 =

1 Practica un rato. 

Corda riba e tabla 
di conta.

blachi di tarea 1
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  blok 1

a b 1 + 1 = 2 2 + 2 =  4 

1 + 2 = 3 3 + 3 =  6 

1 + 3 = 4 4 + 4 =  8 

1 + 4 = 5 5 + 5 =10 

1 + 5 = 6 6 + 6 =12

c d6 + 5 =11 10 + 5 =15

7 + 5 =12 9 + 6 =15

8 + 5 =13 8 + 7 =15

9 + 5 =14 6 + 9 =15

10 + 5 =15 5 + 10 =15

1 Practica un rato. 

Corda riba e tabla 
di conta.

blachi di contesta 1
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  blok 1

 Cua number ta pas riba e carchi berde?

  a b

0
10

20 0
8

20

c d

0
11

20

e f

0 20

191

0
182

20

g h

0
166

20 0
1711

20

i j

0
84

20 0
10 155

20

Paga tino cu e cralchinan 
cora y blanco.   blachi di tarea 2 

0
177

20
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  blok 1

 Cua number ta pas riba e carchi berde?

  a b

0
10

20 0
8

20

c d

0
11

20

e f

0 20

191

0
182

20

g h

0
166

20 0
1711

20

i j

0
84

20 0
10 155

20

Paga tino cu e cralchinan 
cora y blanco.   blachi di contesta 2 

0
177

20
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  blok 1

1 Som di pone.

 a  2 +  7 =  9
 12 +  7 = 19
  2 + 17 = 19

b  3 +  2 =  5
 13 +  2 = 15
  3 + 12 = 15

c  6 +  1 =  7
 16 +  1 = 17
  6 + 11 = 17

d  5 +  3 =  8
 15 +  3 = 18
  5 + 13 = 18

2 Som di pone.

a  4 +  2 =  6
 14 +  2 = 16
  4 + 12 = 16

b  2 +  5 =  7
 12 +  5 = 17
  2 + 15 = 17

c  9 +  1 = 10
 19 +  1 = 20
  9 + 11 = 20

d  3 +  6 =  9
 13 +  6 = 19
  3 + 16 = 19

3 Som di kita.

a  8 −  3 =  5
 18 −  3 = 15
 18 − 13 =  5

b  9 −  6 =  3
 19 −  6 = 13
 19 − 16 =  3

c  7 −  5 =  2
 17 −  5 = 12
 17 − 15 =  2

d  6 −  5 =  1
 16 −  5 = 11
 16 − 15 =  1

E somnan ta pas 
cu otro.

blachi di tarea 3 
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  blok 1

1 Som di pone.

 a  2 +  7 =  9
 12 +  7 = 19
  2 + 17 = 19

b  3 +  2 =  5
 13 +  2 = 15
  3 + 12 = 15

c  6 +  1 =  7
 16 +  1 = 17
  6 + 11 = 17

d  5 +  3 =  8
 15 +  3 = 18
  5 + 13 = 18

2 Som di pone.

a  4 +  2 =  6
 14 +  2 = 16
  4 + 12 = 16

b  2 +  5 =  7
 12 +  5 = 17
  2 + 15 = 17

c  9 +  1 = 10
 19 +  1 = 20
  9 + 11 = 20

d  3 +  6 =  9
 13 +  6 = 19
  3 + 16 = 19

3 Som di kita.

a  8 −  3 =  5
 18 −  3 = 15
 18 − 13 =  5

b  9 −  6 =  3
 19 −  6 = 13
 19 − 16 =  3

c  7 −  5 =  2
 17 −  5 = 12
 17 − 15 =  2

d  6 −  5 =  1
 16 −  5 = 11
 16 − 15 =  1

E somnan ta pas 
cu otro.

blachi di contesta 3 

CCM_KM4a-2ePr.indb   3CCM_KM4a-2ePr.indb   3 14-06-2011   16:10:4314-06-2011   16:10:43



  blok 1

1 Cua som bo ta mira?

a 5 + 5 = 10
 5 + 4 =  9
 9 + 9 = 18
 9 + 8 = 17

b 6 + 6 = 12
 7 + 6 = 13
 1 + 1 =  2
 2 + 1 =  3

c 2 + 2 = 4
 3 + 2 = 5
 3 + 3 = 6
 4 + 3 = 7

d  8 +  8 = 16
  8 +  7 = 15
 10 + 10 = 20
 10 +  9 = 19

8 = …4 + …4

2 Dobel y casi dobel.

…10 = …5 + …5

…6 = …3 + …3 …12 = …6 + …6

…16 = …8 + …8  …18 = …9 + …9

…2 = …1 + …1 …14 = …7 + …7

…4 = …2 + …2 …20 = …10 + …10

E dobel ta yuda bo.

blachi di tarea 4 
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  blok 1

1 Cua som bo ta mira?

a 5 + 5 = 10
 5 + 4 =  9
 9 + 9 = 18
 9 + 8 = 17

b 6 + 6 = 12
 7 + 6 = 13
 1 + 1 =  2
 2 + 1 =  3

c 2 + 2 = 4
 3 + 2 = 5
 3 + 3 = 6
 4 + 3 = 7

d  8 +  8 = 16
  8 +  7 = 15
 10 + 10 = 20
 10 +  9 = 19

8 = …4 + …4

2 Dobel y casi dobel.

…10 = …5 + …5

…6 = …3 + …3 …12 = …6 + …6

…16 = …8 + …8  …18 = …9 + …9

…2 = …1 + …1 …14 = …7 + …7

…4 = …2 + …2 …20 = …10 + …10

E dobel ta yuda bo.

blachi di contesta 4 
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  blok 1

a   b c d

a   b c d

a   b c d

Cuanto tin hunto?

1 

 2 

3 

7 6 8 10

 6 10 10 8

Paga tino cu e dobel.

6 12 10 3

blachi di tarea 5
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  blok 1

a   b c d

a   b c d

a   b c d

Cuanto tin hunto?

1 

 2 

3 

7 6 8 10

 6 10 10 8

Paga tino cu e dobel.

6 12 10 3

blachi di contesta 5
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  blok 1

 Lesa e rij.

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

5 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

6 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33

7 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40

8 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

9 40  41 42 43 44 45 46 47 48 49

10 30  32 34 36 38 40 42 44 46 48

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

12 20 18 16 14 12 10 8 6 4 2

Wak bon con grandi 
e salto ta.

blachi di tarea 6 
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  blok 1

 Lesa e rij.

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

3 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

4 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

5 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

6 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33

7 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40

8 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

9 40  41 42 43 44 45 46 47 48 49

10 30  32 34 36 38 40 42 44 46 48

11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

12 20 18 16 14 12 10 8 6 4 2

Wak bon con grandi 
e salto ta.

blachi di contesta 6 
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  blok 1

Kico tin bou di e ronchi?

 1 Som di pone. 

2 Som di pone.

3 Som di kita.

a 10 = 2 +  8
 10 = 3 +  7
 10 = 4 +  6
 10 = 5 +  5

b 19 = 16 +  3
 18 = 16 +  2
 18 = 15 +  3
 18 = 14 +  4

c 17 =  5 + 12
 17 = 15 +  2
 17 = 14 +  3
 17 =  4 + 13

d 15 = 10 +  5
 15 = 11 +  4
 15 = 13 +  2
 15 = 14 +  1

a 14 = 6 +  8
 15 = 6 +  9
 17 = 6 + 11
 19 = 6 + 13

b 12 =  6 +  6
 12 =  8 +  4
 12 =  9 +  3
 12 = 10 +  2

c 11 = 2 +  9
 11 = 4 +  7
 11 = 6 +  5
 12 = 6 +  6

d 20 =  8 + 12
 20 =  9 + 11
 20 = 13 +  7
 20 = 16 +  4

a 14 = 19 −  5
 14 = 17 −  3
 15 = 17 −  2
 15 = 18 −  3

b 12 = 20 −  8
 12 = 19 −  7
 13 = 19 −  6
 14 = 19 −  5

c 6 = 16 − 10
 6 = 18 − 12
 7 = 18 − 11
 8 = 18 − 10

d 8 = 12 −  4
 8 = 13 −  5
 7 = 13 −  6
 6 = 13 −  7

Paga tino. 
E somnan den un rij ta 

pas cu otro.

blachi di tarea 7 
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  blok 1

Kico tin bou di e ronchi?

 1 Som di pone. 

2 Som di pone.

3 Som di kita.

a 10 = 2 +  8
 10 = 3 +  7
 10 = 4 +  6
 10 = 5 +  5

b 19 = 16 +  3
 18 = 16 +  2
 18 = 15 +  3
 18 = 14 +  4

c 17 =  5 + 12
 17 = 15 +  2
 17 = 14 +  3
 17 =  4 + 13

d 15 = 10 +  5
 15 = 11 +  4
 15 = 13 +  2
 15 = 14 +  1

a 14 = 6 +  8
 15 = 6 +  9
 17 = 6 + 11
 19 = 6 + 13

b 12 =  6 +  6
 12 =  8 +  4
 12 =  9 +  3
 12 = 10 +  2

c 11 = 2 +  9
 11 = 4 +  7
 11 = 6 +  5
 12 = 6 +  6

d 20 =  8 + 12
 20 =  9 + 11
 20 = 13 +  7
 20 = 16 +  4

a 14 = 19 −  5
 14 = 17 −  3
 15 = 17 −  2
 15 = 18 −  3

b 12 = 20 −  8
 12 = 19 −  7
 13 = 19 −  6
 14 = 19 −  5

c 6 = 16 − 10
 6 = 18 − 12
 7 = 18 − 11
 8 = 18 − 10

d 8 = 12 −  4
 8 = 13 −  5
 7 = 13 −  6
 6 = 13 −  7

Paga tino. 
E somnan den un rij ta 

pas cu otro.

blachi di contesta 7 
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  blok 1

3

2 

Cuanto nan ta costa?

1 
a f 5 b f 4 c f 3 d f 6

a f 9 b f 8 c f 7 d f 9

a f 9 b f 10 c f 16 d f 4 
 

f 9

 f  1
 f  2

f 7

blachi di tarea 8 
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  blok 1

3

2 

Cuanto nan ta costa?

1 
a f 5 b f 4 c f 3 d f 6

a f 9 b f 8 c f 7 d f 9

a f 9 b f 10 c f 16 d f 4 
 

f 9

 f  1
 f  2

f 7

blachi di contesta 8 
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  blok 1

Wak prome cuant’or tin.

1 ora mas tempran.

a 2 or b 7 or c 11 or d 5 or

2 
a 12 or b 3 or c 10 or

3 

a 1 or b 4 or c 8 or

d 6 or e 11 or

d 9 or e 3 or

1 
e 4 or

blachi di tarea 9 
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  blok 1

Wak prome cuant’or tin.

1 ora mas tempran.

a 2 or b 7 or c 11 or d 5 or

2 
a 12 or b 3 or c 10 or

3 

a 1 or b 4 or c 8 or

d 6 or e 11 or

d 9 or e 3 or

1 
e 4 or

blachi di contesta 9 

CCM_KM4a-2ePr.indb   9CCM_KM4a-2ePr.indb   9 14-06-2011   16:11:4714-06-2011   16:11:47



  blok 1
Bisa henter

e rij.

Cua number falta?

1 Conta.  

a 1  2 3  4 5  6  7  8 9 10 11 12 

b  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

c 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

d 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

e 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

f 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

2 Conta bay bek.

a 12 11 10 9  8 7  6 5  4 3  2 1 

b 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10

c 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14

d 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19

e 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22

f 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28

blachi di tarea 10 
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  blok 1
Bisa henter

e rij.

Cua number falta?

1 Conta.  

a 1  2 3  4 5  6  7  8 9 10 11 12 

b  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

c 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

d 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

e 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

f 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

2 Conta bay bek.

a 12 11 10 9  8 7  6 5  4 3  2 1 

b 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10

c 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14

d 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19

e 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22

f 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28

blachi di contesta 10 
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  blok 2

4 Som bruha.

1 Som di pone.

a 3 + 7 = 10
 8 + 1 =  9
 3 + 5 =  8
 2 + 2 =  4

b 2 + 5 = 7
 1 + 7 = 8
 7 + 2 = 9
 3 + 3 = 6

c 4 + 2 =  6
 5 + 2 =  7
 9 + 1 = 10
 4 + 4 =  8

d 6 + 3 =  9
 3 + 2 =  5
 4 + 3 =  7
 5 + 5 = 10

2 Som di kita.

a 10  −  8 = 2
 10  −  3 = 7
 10  −  5 = 5
 10  −  7 = 3

b 9  −  5 = 4
 9  −  2 = 7
 9  −  4 = 5
 9  −  7 = 2

c 8  −  2 = 6
 8  −  6 = 2
 8  −  4 = 4
 8  −  7 = 1

d 7  −  3 = 4
 7  −  6 = 1
 7  −  5 = 2
 7  −  1 = 6

3 Som bruha.

a  3 + 7 = 10
 10  −  8 =   2
  8  +  1 =   9
 10  −  3 =   7

b 2  + 5 = 7
 9  −  5 = 4
 1 + 7 = 8
 9  −  2 = 7

c 4 + 2 =  6
 8  −  6 =  2
 9 + 1 = 10
 8  −  7 =  1

d 4 + 3 =  7
 7  −  6 =  1
 5 + 5 = 10
 7  −  1 =  6

a 10  −  5 =  5
 10  −  7 =  3
  2  +  2 =  4
  3 + 5 =  8

b 9  −  7 = 2
 3 + 3 = 6
 8  −  2 = 6
 7 + 2 = 9

c 8  −  2 =   6
 8  −  4 =  4
 4 + 4 =  8
 5 + 2 =   7

d 6 + 3 = 9
 3 + 2 = 5
 7  −  5 = 2
 7  −  3 = 4

blachi di tarea 1 
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  blok 2

4 Som bruha.

1 Som di pone.

a 3 + 7 = 10
 8 + 1 =  9
 3 + 5 =  8
 2 + 2 =  4

b 2 + 5 = 7
 1 + 7 = 8
 7 + 2 = 9
 3 + 3 = 6

c 4 + 2 =  6
 5 + 2 =  7
 9 + 1 = 10
 4 + 4 =  8

d 6 + 3 =  9
 3 + 2 =  5
 4 + 3 =  7
 5 + 5 = 10

2 Som di kita.

a 10  −  8 = 2
 10  −  3 = 7
 10  −  5 = 5
 10  −  7 = 3

b 9  −  5 = 4
 9  −  2 = 7
 9  −  4 = 5
 9  −  7 = 2

c 8  −  2 = 6
 8  −  6 = 2
 8  −  4 = 4
 8  −  7 = 1

d 7  −  3 = 4
 7  −  6 = 1
 7  −  5 = 2
 7  −  1 = 6

3 Som bruha.

a  3 + 7 = 10
 10  −  8 =   2
  8  +  1 =   9
 10  −  3 =   7

b 2  + 5 = 7
 9  −  5 = 4
 1 + 7 = 8
 9  −  2 = 7

c 4 + 2 =  6
 8  −  6 =  2
 9 + 1 = 10
 8  −  7 =  1

d 4 + 3 =  7
 7  −  6 =  1
 5 + 5 = 10
 7  −  1 =  6

a 10  −  5 =  5
 10  −  7 =  3
  2  +  2 =  4
  3 + 5 =  8

b 9  −  7 = 2
 3 + 3 = 6
 8  −  2 = 6
 7 + 2 = 9

c 8  −  2 =   6
 8  −  4 =  4
 4 + 4 =  8
 5 + 2 =   7

d 6 + 3 = 9
 3 + 2 = 5
 7  −  5 = 2
 7  −  3 = 4

blachi di contesta 1 
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  blok 2

a 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4

b 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11

c 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17

d 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21

e 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28

f 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41

1 Conta.

a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

b 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

c 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

d 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43

e 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38

f 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

2 Conta bay bek.

Bisa henter
e rij.

Cua number falta?

blachi di tarea 2 
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  blok 2

a 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4

b 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11

c 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17

d 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21

e 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28

f 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41

1 Conta.

a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

b 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

c 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

d 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43

e 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38

f 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

2 Conta bay bek.

Bisa henter
e rij.

Cua number falta?

blachi di contesta 2 
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  blok 2

Som di pone.

1 

a 20 + 20 = 40
 20 + 30 = 50
 20 + 40 = 60
 20 + 50 = 70

b 30 + 30 = 60
 30 + 40 = 70
 30 + 50 = 80
 30 + 60 = 90

c 40 + 40 = 80
 40 + 30 = 70
 40 + 20 = 60
 40 + 10 = 50

d 50 + 50 = 100
 50 + 40 =  90
 50 + 30 =  80
 50 + 20 =  70

2 

a 10 + 10 = 20
 10 +  5 = 15
 10 + 20 = 30
 20 + 20 = 40

b 20 + 10 = 30
 20 +  5 = 25
 20 + 20 = 40
 30 + 20 = 50

c 40 + 10 = 50
 40 +  5 = 45
 40 + 20 = 60
 50 + 20 = 70

d 50 + 10 = 60
 50 +  5 = 55
 50 + 20 = 70
 40 + 20 = 60

3 

a  5 + 10 = 15
 15 + 10 = 25
  5 + 15 = 20
 15 + 15 = 30

b 25 +  5 = 30
 20 +  5 = 25
 20 + 10 = 30
 20 + 15 = 35

c 40 +  5 = 45
 40 + 10 = 50
 40 + 15 = 55
 30 + 15 = 45

d 10 + 10 = 20
 10 + 20 = 30
 10 + 30 = 40
 10 + 35 = 45

E somnan ta pas 
cu otro.

blachi di tarea 3 
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  blok 2

Som di pone.

1 

a 20 + 20 = 40
 20 + 30 = 50
 20 + 40 = 60
 20 + 50 = 70

b 30 + 30 = 60
 30 + 40 = 70
 30 + 50 = 80
 30 + 60 = 90

c 40 + 40 = 80
 40 + 30 = 70
 40 + 20 = 60
 40 + 10 = 50

d 50 + 50 = 100
 50 + 40 =  90
 50 + 30 =  80
 50 + 20 =  70

2 

a 10 + 10 = 20
 10 +  5 = 15
 10 + 20 = 30
 20 + 20 = 40

b 20 + 10 = 30
 20 +  5 = 25
 20 + 20 = 40
 30 + 20 = 50

c 40 + 10 = 50
 40 +  5 = 45
 40 + 20 = 60
 50 + 20 = 70

d 50 + 10 = 60
 50 +  5 = 55
 50 + 20 = 70
 40 + 20 = 60

3 

a  5 + 10 = 15
 15 + 10 = 25
  5 + 15 = 20
 15 + 15 = 30

b 25 +  5 = 30
 20 +  5 = 25
 20 + 10 = 30
 20 + 15 = 35

c 40 +  5 = 45
 40 + 10 = 50
 40 + 15 = 55
 30 + 15 = 45

d 10 + 10 = 20
 10 + 20 = 30
 10 + 30 = 40
 10 + 35 = 45

E somnan ta pas 
cu otro.

blachi di contesta 3 
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  blok 2

Som bruha.

1 

a  4 +  5 =  9
 40 + 50 = 90
 40 +  5 = 45
  4 + 50 = 54

b  3 +  6 =  9
 30 + 60 = 90
 30 +  6 = 36
  3 + 60 = 63

c  8  −   7 =  1
 80  −  70 = 10
 80  −   1 = 79
 80  −   7 = 73

d  6  −   4 =  2
 60  −  40 = 20
 60  −   1 = 59
 60  −   4 = 56

2 

a 22 + 10 = 32
 22 +  9 = 31
 22 + 19 = 41
 22 + 18 = 40

b 34 + 10 = 44
 34 +  9 = 43
 34 + 19 = 53
 34 + 18 = 52

c 57 + 10 = 67
 57 +  9 = 66
 57 + 19 = 76
 57 + 18 = 75

d 76 + 10 = 86
 76 +  9 = 85
 76 + 19 = 95
 76 + 18 = 94

3 

a 50 + 1 = 51
 50  −  1 = 49
 70 + 1 = 71
 70  −  1 = 69

b 80 + 1 = 81
 80  −  1 = 79
 79 + 1 = 80
 79  −  1 = 78

c 29 + 1 = 30
 29  −  1 = 28
 59 + 1 = 60
 59  −  1 = 58

d 31 + 1 = 32
 31  −  1 = 30
 61 + 1 = 62
 61  −  1 = 60

blachi di tarea 4 

E somnan ta pas 
cu otro.
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  blok 2

Som bruha.

1 

a  4 +  5 =  9
 40 + 50 = 90
 40 +  5 = 45
  4 + 50 = 54

b  3 +  6 =  9
 30 + 60 = 90
 30 +  6 = 36
  3 + 60 = 63

c  8  −   7 =  1
 80  −  70 = 10
 80  −   1 = 79
 80  −   7 = 73

d  6  −   4 =  2
 60  −  40 = 20
 60  −   1 = 59
 60  −   4 = 56

2 

a 22 + 10 = 32
 22 +  9 = 31
 22 + 19 = 41
 22 + 18 = 40

b 34 + 10 = 44
 34 +  9 = 43
 34 + 19 = 53
 34 + 18 = 52

c 57 + 10 = 67
 57 +  9 = 66
 57 + 19 = 76
 57 + 18 = 75

d 76 + 10 = 86
 76 +  9 = 85
 76 + 19 = 95
 76 + 18 = 94

3 

a 50 + 1 = 51
 50  −  1 = 49
 70 + 1 = 71
 70  −  1 = 69

b 80 + 1 = 81
 80  −  1 = 79
 79 + 1 = 80
 79  −  1 = 78

c 29 + 1 = 30
 29  −  1 = 28
 59 + 1 = 60
 59  −  1 = 58

d 31 + 1 = 32
 31  −  1 = 30
 61 + 1 = 62
 61  −  1 = 60

blachi di contesta 4 

E somnan ta pas 
cu otro.
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  blok 2

 Cua number ta pas memey?

1 

2 
 9 10 11 39 40 41 69 70 71 101 100 99

 19 20 21 49 50 51 79 80 81 91 90 89

 29 30 31 59 60 61 89 90 91 81 80 79

3 
 2 4 6 22 24 26 38 40 42 53 55 57

 6 8 10 26 28 30 68 70 72 17 19 21

 10 12 14 32 34 36 88 90 92 51 53 55

 10 20 30 70 80 90 5 10 15 10 15 20

 50 60 70 40 50 60 35 40 45 30 35 40

 20 30 40 30 40 50 65 70 75 60 65 70

a b c d

a b c d

a b c d

blachi di tarea 5
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  blok 2

 Cua number ta pas memey?

1 

2 
 9 10 11 39 40 41 69 70 71 101 100 99

 19 20 21 49 50 51 79 80 81 91 90 89

 29 30 31 59 60 61 89 90 91 81 80 79

3 
 2 4 6 22 24 26 38 40 42 53 55 57

 6 8 10 26 28 30 68 70 72 17 19 21

 10 12 14 32 34 36 88 90 92 51 53 55

 10 20 30 70 80 90 5 10 15 10 15 20

 50 60 70 40 50 60 35 40 45 30 35 40

 20 30 40 30 40 50 65 70 75 60 65 70

a b c d

a b c d

a b c d

blachi di contesta 5
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  blok 2

1 Cuant’or tin aki 1 ora?

2 Cuant’or tin aki 2 ora?

a 4 or b 6 or c 3 or d 7 or e  9 or

a 5 or b 7 or c 4 or d 8 or e 11 or

3 Cuant’or tabatin 1 ora pasa?
a 2 or b 4 or c 1 or d 5 or e 6 or

Wak prome cuant’or tin.

blachi di tarea 6 
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  blok 2

1 Cuant’or tin aki 1 ora?

2 Cuant’or tin aki 2 ora?

a 4 or b 6 or c 3 or d 7 or e  9 or

a 5 or b 7 or c 4 or d 8 or e 11 or

3 Cuant’or tabatin 1 ora pasa?
a 2 or b 4 or c 1 or d 5 or e 6 or

Wak prome cuant’or tin.

blachi di contesta 6 

CCM_KM4a-2ePr.indb   16CCM_KM4a-2ePr.indb   16 14-06-2011   16:12:1514-06-2011   16:12:15



  blok 2

 Split e numbernan.

1 

a b c d

18 14 20 11

 6 + 12  5 + 9 10 + 10 8 + 3

 9 +  9  8 + 6  6 + 14 2 + 9

11 +  7 12 + 2 15 +  5 4 + 7

 2 + 16 13 + 1  9 + 11 6 + 5

2 

a b c d

16 19 15 18

10 + 6 12 +  7  9 +  6 15 + 3

 8 + 8 15 +  4 12 +  3 12 + 6

12 + 4 17 +  2  8 +  7 10 + 8

15 + 1  9 + 10  5 + 10  9 + 9

3 

a b c d

13 10 15 20

6 + 7 4 + 6 14 +  1 19 +  1

8 + 5 6 + 4  7 +  8  9 + 11

9 + 4 2 + 8 10 +  5 12 +  8

7 + 6 5 + 5  5 + 10  7 + 13

blachi di tarea 7
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  blok 2

 Split e numbernan.

1 

a b c d

18 14 20 11

 6 + 12  5 + 9 10 + 10 8 + 3

 9 +  9  8 + 6  6 + 14 2 + 9

11 +  7 12 + 2 15 +  5 4 + 7

 2 + 16 13 + 1  9 + 11 6 + 5

2 

a b c d

16 19 15 18

10 + 6 12 +  7  9 +  6 15 + 3

 8 + 8 15 +  4 12 +  3 12 + 6

12 + 4 17 +  2  8 +  7 10 + 8

15 + 1  9 + 10  5 + 10  9 + 9

3 

a b c d

13 10 15 20

6 + 7 4 + 6 14 +  1 19 +  1

8 + 5 6 + 4  7 +  8  9 + 11

9 + 4 2 + 8 10 +  5 12 +  8

7 + 6 5 + 5  5 + 10  7 + 13

blachi di contesta 7
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  blok 2

Bisa henter e rij.

 Conta cu salto.

1 Conta.  

2 Conta bay bek. 

a 20 18 16 14 12 10 8 6 4 2

b 30 27 24 21 18 15 12 9 6 3

c 50 45 40 35 30 25 20 15 10 5

d 30 28 26 24 22 20 18 16 14 12

e 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22

f 25 23  21 19 17 15 13 11 9 7

a  1  3  5  7 9 11 13 15 17 19

b  2  4  6 8 10 12 14 16 18 20

c  3  6  9 12 15 18 21 24 27 30

d  5  8 11 14 17 20 23 26 29 32

e  5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

f  2  7 12 17 22 27 32 37 42 47

blachi di tarea 8
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  blok 2

Bisa henter e rij.

 Conta cu salto.

1 Conta.  

2 Conta bay bek. 

a 20 18 16 14 12 10 8 6 4 2

b 30 27 24 21 18 15 12 9 6 3

c 50 45 40 35 30 25 20 15 10 5

d 30 28 26 24 22 20 18 16 14 12

e 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22

f 25 23  21 19 17 15 13 11 9 7

a  1  3  5  7 9 11 13 15 17 19

b  2  4  6 8 10 12 14 16 18 20

c  3  6  9 12 15 18 21 24 27 30

d  5  8 11 14 17 20 23 26 29 32

e  5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

f  2  7 12 17 22 27 32 37 42 47

blachi di contesta 8
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  blok 2

 Cua ta e dobel?

1 

number 1 2 3 4 6 7 8 9 20 25

dobel 2 4 6 8 12 14 16 18 40 50

2 

number 5 12 14 17 23 24 28 30 31 35

dobel 10 24 28 34 46 48 56 60 62 70

3 

number 10 11 13 15 16 18 21 22 32 40

dobel 20 22 26 30 32 36 42 44 64 80

4 

number 20 27 31 33 36 34 29 26 25 23

dobel 40 54 62 66 72 68 58 52 50 46

blachi di tarea 9
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  blok 2

 Cua ta e dobel?

1 

number 1 2 3 4 6 7 8 9 20 25

dobel 2 4 6 8 12 14 16 18 40 50

2 

number 5 12 14 17 23 24 28 30 31 35

dobel 10 24 28 34 46 48 56 60 62 70

3 

number 10 11 13 15 16 18 21 22 32 40

dobel 20 22 26 30 32 36 42 44 64 80

4 

number 20 27 31 33 36 34 29 26 25 23

dobel 40 54 62 66 72 68 58 52 50 46

blachi di contesta 9
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  blok 2

 Cua ta e numbernan bisiña?

1 

a b c d 4  5  6 19 20 21 29 30 31 39 40 41

 6  7  8 22 23 24 31 32 33 42 43 44

 8  9 10 25 26 27 33 34 35 45 46 47

 9 10 11 27 28 29 38 39 40 48 49 50

2 

a b c d 2 3 4 21 22 23 30 31 32 41 42 43

 5 6 7 24 25 26 32 33 34 43 44 45

 7 8 9 27 28 29 34 35 36 44 45 46

 11 12 13 28 29 30 36 37 38 47 48 49

3 

a b c d 1 2 3  17 18 19 16 17 18 10 11 12

 3 4 5  20 21 22 18 19 20 12 13 14

 13 14 15  23 24 25 35 36 37 40 41 42

 15 16 17  26 27 28 37 38 39 46 47 48

blachi di tarea 10
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  blok 2

 Cua ta e numbernan bisiña?

1 

a b c d 4  5  6 19 20 21 29 30 31 39 40 41

 6  7  8 22 23 24 31 32 33 42 43 44

 8  9 10 25 26 27 33 34 35 45 46 47

 9 10 11 27 28 29 38 39 40 48 49 50

2 

a b c d 2 3 4 21 22 23 30 31 32 41 42 43

 5 6 7 24 25 26 32 33 34 43 44 45

 7 8 9 27 28 29 34 35 36 44 45 46

 11 12 13 28 29 30 36 37 38 47 48 49

3 

a b c d 1 2 3  17 18 19 16 17 18 10 11 12

 3 4 5  20 21 22 18 19 20 12 13 14

 13 14 15  23 24 25 35 36 37 40 41 42

 15 16 17  26 27 28 37 38 39 46 47 48

blachi di contesta 10
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  blok 3

1 

Asina:
 6 + 5 = 11
 5 + 6 = 11
11  −  6 =   5
11  −  5 =   6

a  8 + 3 = 11
  3 + 8 = 11
  …11  − …3 =  8
  …11  − …8 =  3

b 16 +   2 = 18
   2 + 16 = 18
  …18  −  … 2 = 16
  …18  −  …16 =   2

c  3 + 14 = 17
 14 +  3 = 17
  …17  −  …14 = 13
  …17  −  … 3 = 14

d  9 + 17 = 26
 17 +  9 = 26
  …26 −  …17 =  9
  …26 −  … 9 = 17

2 
a  5 + 24 = 29
 24 +  5 = 29
  …29  −  …24 =  5
  …29  −  … 5 = 24

b  3 + 11 = 14
 11 +  3 = 14
  …14  −  …11 =  3
  …14  −  … 3 = 11

c 17 +  6 = 23
  6 + 17 = 23
  …23  −   … 6 = 17
  …23  −   …17 =  6

d  7 + 15 = 22
 15 +  7 = 22
  …22  −   …15 =  7
   …22  −   … 7 = 15

3 
a  9 + 12 = 21
 12 +  9 = 21
  …21  −   …12 =  9
  …21  −   … 9 = 12

b  6 + 18 = 24
 18 +  6 = 24
  …24  −  …18 =  6
  …24  −  … 6 = 18

c 15 +  8 = 23
  8 + 15 = 23
  …23  −     … 8 = 15
  …23  −    …15 =  8

d  3 + 19 = 22
 19 +  3 = 22
  …22  −  …19 =  3
  …22  −  … 3 = 19

Paga tino cu e otro 
somnan.

blachi di tarea 1  

 Completa e rijnan.
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  blok 3

1 

Asina:
 6 + 5 = 11
 5 + 6 = 11
11  −  6 =   5
11  −  5 =   6

a  8 + 3 = 11
  3 + 8 = 11
  …11  − …3 =  8
  …11  − …8 =  3

b 16 +   2 = 18
   2 + 16 = 18
  …18  −  … 2 = 16
  …18  −  …16 =   2

c  3 + 14 = 17
 14 +  3 = 17
  …17  −  …14 = 13
  …17  −  … 3 = 14

d  9 + 17 = 26
 17 +  9 = 26
  …26 −  …17 =  9
  …26 −  … 9 = 17

2 
a  5 + 24 = 29
 24 +  5 = 29
  …29  −  …24 =  5
  …29  −  … 5 = 24

b  3 + 11 = 14
 11 +  3 = 14
  …14  −  …11 =  3
  …14  −  … 3 = 11

c 17 +  6 = 23
  6 + 17 = 23
  …23  −   … 6 = 17
  …23  −   …17 =  6

d  7 + 15 = 22
 15 +  7 = 22
  …22  −   …15 =  7
   …22  −   … 7 = 15

3 
a  9 + 12 = 21
 12 +  9 = 21
  …21  −   …12 =  9
  …21  −   … 9 = 12

b  6 + 18 = 24
 18 +  6 = 24
  …24  −  …18 =  6
  …24  −  … 6 = 18

c 15 +  8 = 23
  8 + 15 = 23
  …23  −     … 8 = 15
  …23  −    …15 =  8

d  3 + 19 = 22
 19 +  3 = 22
  …22  −  …19 =  3
  …22  −  … 3 = 19

Paga tino cu e otro 
somnan.

blachi di contesta 1  

 Completa e rijnan.
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  blok 3

1 Som di pone.
a 18 +  1 = 19
 18 + 10 = 28
 37 +  1 = 38
 37 + 10 = 47

b 27 +  1 = 28
 27 + 10 = 37
 48 +  1 = 49
 48 + 10 = 58

c 38 +  1 = 39
 38 + 10 = 48
 25 +  1 = 26
 25 + 10 = 35

d 26 +  1 = 27
 26 + 10 = 36
 17 +  1 = 18
 17 + 10 = 27

2 Cada biaha ta pone 10 acerca.
a 28 + 10 = 38
 38 + 10 = 48
 48 + 10 = 58
 58 + 10 = 68

b 37 + 10 = 47
 47 + 10 = 57
 57 + 10 = 67
 67 + 10 = 77

c 25 + 10 = 35
 35 + 10 = 45
 45 + 10 = 55
 55 + 10 = 65

d 26 + 10 = 36
 36 + 10 = 46
 46 + 10 = 56
 56 + 10 = 66

3 Cada biaha ta kita 10 afo.
a 30  −  10 = 20
 31  −  10 = 21
 32  −  10 = 22
 33  −  10 = 23

b 50  −  10 = 40
 52  −  10 = 42
 54  −  10 = 44
 56  −  10 = 46

c 60  −  10 = 50
 59  −  10 = 49
 58  −  10 = 48
 57  −  10 = 47

d 70  −  10 = 60
 69  −  10 = 59
 68  −  10 = 58
 67  −  10 = 57

Paga tino cu 
e otro somnan.

blachi di tarea 2 
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  blok 3

1 Som di pone.
a 18 +  1 = 19
 18 + 10 = 28
 37 +  1 = 38
 37 + 10 = 47

b 27 +  1 = 28
 27 + 10 = 37
 48 +  1 = 49
 48 + 10 = 58

c 38 +  1 = 39
 38 + 10 = 48
 25 +  1 = 26
 25 + 10 = 35

d 26 +  1 = 27
 26 + 10 = 36
 17 +  1 = 18
 17 + 10 = 27

2 Cada biaha ta pone 10 acerca.
a 28 + 10 = 38
 38 + 10 = 48
 48 + 10 = 58
 58 + 10 = 68

b 37 + 10 = 47
 47 + 10 = 57
 57 + 10 = 67
 67 + 10 = 77

c 25 + 10 = 35
 35 + 10 = 45
 45 + 10 = 55
 55 + 10 = 65

d 26 + 10 = 36
 36 + 10 = 46
 46 + 10 = 56
 56 + 10 = 66

3 Cada biaha ta kita 10 afo.
a 30  −  10 = 20
 31  −  10 = 21
 32  −  10 = 22
 33  −  10 = 23

b 50  −  10 = 40
 52  −  10 = 42
 54  −  10 = 44
 56  −  10 = 46

c 60  −  10 = 50
 59  −  10 = 49
 58  −  10 = 48
 57  −  10 = 47

d 70  −  10 = 60
 69  −  10 = 59
 68  −  10 = 58
 67  −  10 = 57

Paga tino cu 
e otro somnan.

blachi di contesta 2 
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  blok 3

1 Cua di nan ta hunto 25?

a 10 + 15
 12 + 23
 12 + 13
  2 + 23

b 20 +  5
 11 +  4
 25 + 10
  9 + 16

c 15 + 20
 15 + 10
 19 + 16
 18 +  7

d 17 + 18
 14 + 11
  3 + 22
 13 + 22

2 Cua di nan ta hunto 50?

a 30 + 10
 20 + 30
 40 + 20
 10 + 40

b 25 + 35
 45 +  5
 35 + 15
 25 + 25

c 17 + 23
 28 + 32
 19 + 31
 24 + 27

d 19 + 21
 25 + 25
 34 + 16
 27 + 23

3 Cua di nan ta hunto 100?

a 60 + 40
 70 + 40
 50 + 50
 10 + 80

b 35 + 75
 55 + 45
 65 + 35
 75 + 35

c 85 + 25
 75 + 25
 35 + 65
 65 + 35

d 53 + 47
 89 + 11
 87 + 23
 69 + 43

blachi di tarea 3 
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  blok 3

1 Cua di nan ta hunto 25?

a 10 + 15
 12 + 23
 12 + 13
  2 + 23

b 20 +  5
 11 +  4
 25 + 10
  9 + 16

c 15 + 20
 15 + 10
 19 + 16
 18 +  7

d 17 + 18
 14 + 11
  3 + 22
 13 + 22

2 Cua di nan ta hunto 50?

a 30 + 10
 20 + 30
 40 + 20
 10 + 40

b 25 + 35
 45 +  5
 35 + 15
 25 + 25

c 17 + 23
 28 + 32
 19 + 31
 24 + 27

d 19 + 21
 25 + 25
 34 + 16
 27 + 23

3 Cua di nan ta hunto 100?

a 60 + 40
 70 + 40
 50 + 50
 10 + 80

b 35 + 75
 55 + 45
 65 + 35
 75 + 35

c 85 + 25
 75 + 25
 35 + 65
 65 + 35

d 53 + 47
 89 + 11
 87 + 23
 69 + 43
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  blok 3

 Conta cu salto di 10.

1 Sigui conta.  

a 3 13 23 33 43 53 63 73 83 93

b 5 15 25 35 45 55 65 75 85 95

c 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

d 6 16 26 36 46 56 66 76 86 96

e 4 14 24 34 44 54 64 74 84 94

f 8 18 28 38 48 58 68 78 88 98

2 Conta bay bek.

a 100 90 80 70 60 50 40 30 20 10

b 95 85 75 65 55 45 35 25 15 5

c 93 83 73 63 53 43 33 23 13 3

d 97 87 77 67 57 47 37 27 17 7

e 91 81 71 61 51 41 31 21 11 1

f 99 89 79 69 59 49 39 29 19 9
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  blok 3

 Conta cu salto di 10.

1 Sigui conta.  

a 3 13 23 33 43 53 63 73 83 93

b 5 15 25 35 45 55 65 75 85 95

c 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

d 6 16 26 36 46 56 66 76 86 96

e 4 14 24 34 44 54 64 74 84 94

f 8 18 28 38 48 58 68 78 88 98

2 Conta bay bek.

a 100 90 80 70 60 50 40 30 20 10

b 95 85 75 65 55 45 35 25 15 5

c 93 83 73 63 53 43 33 23 13 3

d 97 87 77 67 57 47 37 27 17 7

e 91 81 71 61 51 41 31 21 11 1

f 99 89 79 69 59 49 39 29 19 9
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  blok 3

 Cuant’or tin aki mey ora?

1 

a 3 or b 5 or c 12 or d 10 or e 7 or

2 

3 
a cuarto pa 1 b cuarto pasa di 2 c cuarto pa 11 d cuarto pasa di 10 e cuarto pa 6

a cuarto pasa di 8 b cuarto pa 7 c cuarto pasa di 11 d cuarto pa 10 e cuarto pasa di 4

blachi di tarea 5 
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  blok 3

 Cuant’or tin aki mey ora?

1 

a 3 or b 5 or c 12 or d 10 or e 7 or

2 

3 
a cuarto pa 1 b cuarto pasa di 2 c cuarto pa 11 d cuarto pasa di 10 e cuarto pa 6

a cuarto pasa di 8 b cuarto pa 7 c cuarto pasa di 11 d cuarto pa 10 e cuarto pasa di 4
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  blok 3

 Completa e rijnan.

1 Conta.  

2 Conta bay bek.

a  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

b  23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

c  35 36 37 38 39 40 41 42 43 44

d  47 48 49 50 51 52 53 54 55 56

e  58 59 60 61 62 63 64 65 66 67

f  70 71 72 73 74 75 76 77 78 79

a  12 11 10 9 8 7 6 5 4 3

b  25 24 23 22 21 20 19 18 17 16

c  36 35 34 33 32 31 30 29 28 27

d  49 48 47 46 45 44 43 42 41 40

e  60 59 58 57 56 55 54 53 52 51

f    100 99 98 97 96 95 94 93 92 91
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  blok 3

 Completa e rijnan.

1 Conta.  

2 Conta bay bek.

a  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

b  23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

c  35 36 37 38 39 40 41 42 43 44

d  47 48 49 50 51 52 53 54 55 56

e  58 59 60 61 62 63 64 65 66 67

f  70 71 72 73 74 75 76 77 78 79

a  12 11 10 9 8 7 6 5 4 3

b  25 24 23 22 21 20 19 18 17 16

c  36 35 34 33 32 31 30 29 28 27

d  49 48 47 46 45 44 43 42 41 40

e  60 59 58 57 56 55 54 53 52 51

f    100 99 98 97 96 95 94 93 92 91
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  blok 3

1 Pone y kita.
a 35  −  10 = 25
 45  −  10 = 35
 55  −  10 = 45
 65  −  10 = 55

b 46 + 10 = 56
 36 + 10 = 46
 26 + 10 = 36
 16 + 10 = 26

c 70 + …30 = 100
 60 + …40 = 100
 50 + …50 = 100
 40 + …60 = 100

d 50 = 40 + 10
 50 = 30 + 20
 50 = 20 + 30
 50 = 10 + 40

2 Som di kita.
a 67  −  20 = 47
 68  −  20 = 48
 69  −  20 = 49
 70  −  20 = 50

b 88  −  40 = 48
 66  −  30 = 36
 44  −  20 = 24
 22  −  10 = 12

c 29  −  10 = 19
 39  −  10 = 29
 49  −  20 = 29
 59  −  20 = 39

d 95  −  30 = 65
 85  −  40 = 45
 75  −  50 = 25
 65  −  60 =  5

3 Som di pone.
a 16 + 10 = 26
 26 + 20 = 46
 36 + 30 = 66
 46 + 40 = 86

b 61 + 30 = 91
 61 + 20 = 81
 61 + 10 = 71
 71 + 10 = 81

c 54 + 40 = 94
 54 + 20 = 74
 54 + 10 = 64
 64 + 20 = 84

d 72 + 20 = 92
 62 + 20 = 82
 52 + 20 = 72
 42 + 20 = 62

4 Som bruha.
a 34  −  10 = 24
 54 + 20 = 74
 24 + 30 = 54
 74  −  30 = 44

b 46 + 20 = 66
 36  −  10 = 26
 26 + 20 = 46
 16 + 30 = 46

c 68  −  30 = 38
 48  −  10 = 38
 58  −  20 = 38
 38 + 10 = 48

d 11 + 20 = 31
 31  −  10 = 21
 61 + 30 = 91
 21  −  20 =  1
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  blok 3

1 Pone y kita.
a 35  −  10 = 25
 45  −  10 = 35
 55  −  10 = 45
 65  −  10 = 55

b 46 + 10 = 56
 36 + 10 = 46
 26 + 10 = 36
 16 + 10 = 26

c 70 + …30 = 100
 60 + …40 = 100
 50 + …50 = 100
 40 + …60 = 100

d 50 = 40 + 10
 50 = 30 + 20
 50 = 20 + 30
 50 = 10 + 40

2 Som di kita.
a 67  −  20 = 47
 68  −  20 = 48
 69  −  20 = 49
 70  −  20 = 50

b 88  −  40 = 48
 66  −  30 = 36
 44  −  20 = 24
 22  −  10 = 12

c 29  −  10 = 19
 39  −  10 = 29
 49  −  20 = 29
 59  −  20 = 39

d 95  −  30 = 65
 85  −  40 = 45
 75  −  50 = 25
 65  −  60 =  5

3 Som di pone.
a 16 + 10 = 26
 26 + 20 = 46
 36 + 30 = 66
 46 + 40 = 86

b 61 + 30 = 91
 61 + 20 = 81
 61 + 10 = 71
 71 + 10 = 81

c 54 + 40 = 94
 54 + 20 = 74
 54 + 10 = 64
 64 + 20 = 84

d 72 + 20 = 92
 62 + 20 = 82
 52 + 20 = 72
 42 + 20 = 62

4 Som bruha.
a 34  −  10 = 24
 54 + 20 = 74
 24 + 30 = 54
 74  −  30 = 44

b 46 + 20 = 66
 36  −  10 = 26
 26 + 20 = 46
 16 + 30 = 46

c 68  −  30 = 38
 48  −  10 = 38
 58  −  20 = 38
 38 + 10 = 48

d 11 + 20 = 31
 31  −  10 = 21
 61 + 30 = 91
 21  −  20 =  1

blachi di contesta 7 
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  blok 3

 Cua ta e numbernan bisiña?

1 

a b c d e

2 

a b c d e17 18 19 3 4 5 44 45 46 90 91 92 20 21 22

33 34 35 88 89 90 37 38 39 53 54 55 44 45 46

66 67 68 70 71 72 96 97 98 38 39 40 62 63 64

98 99 100 55 56 57 71 72 73 77 78 79 81 82 83

3 

a b c d e75 76 77 64 65 66 13 14 15 95 96 97 11 12 13

32 33 34 83 84 85 45 46 47 12 13 14 20 21 22

14 15 16 72 73 74 51 52 53 25 26 27 82 83 84

86 87 88 27 28 29 62 63 64 41 42 43 65 66 67

29 30 31 24 25 26 69 70 71 10 11 12 24 25 26

39 40 41 36 37 38 79 80 81 21 22 23 34 35 36

49 50 51 48 49 50 89 90 91 32 33 34 44 45 46

59 60 61 50 51 52 99 100 101 43 44 45 54 55 56
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  blok 3

 Cua ta e numbernan bisiña?

1 

a b c d e

2 

a b c d e17 18 19 3 4 5 44 45 46 90 91 92 20 21 22

33 34 35 88 89 90 37 38 39 53 54 55 44 45 46

66 67 68 70 71 72 96 97 98 38 39 40 62 63 64

98 99 100 55 56 57 71 72 73 77 78 79 81 82 83

3 

a b c d e75 76 77 64 65 66 13 14 15 95 96 97 11 12 13

32 33 34 83 84 85 45 46 47 12 13 14 20 21 22

14 15 16 72 73 74 51 52 53 25 26 27 82 83 84

86 87 88 27 28 29 62 63 64 41 42 43 65 66 67

29 30 31 24 25 26 69 70 71 10 11 12 24 25 26

39 40 41 36 37 38 79 80 81 21 22 23 34 35 36

49 50 51 48 49 50 89 90 91 32 33 34 44 45 46

59 60 61 50 51 52 99 100 101 43 44 45 54 55 56
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  blok 3

 Som di pone.

1 
a 20 + 10 + 10 + 10 + 10 = 60
 30 + 10 + 10 + 10 = 60
 40 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 90
 50 + 10 + 10 + 10 + 10 = 90

b 35 + 10 + 10 + 10 = 65
 55 + 10 + 10 + 10 + 10 = 95
 45 + 10 + 10 + 10 = 75
 25 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 75

2 
a 23 + 10 + 10 + 10 = 53
 27 + 10 + 10 + 10 + 10 = 67
 21 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 71
 26 + 10 + 10 = 46

b 42 + 10 + 10 + 10 + 10 = 82
 48 + 10 + 10 + 10 = 78
 46 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 96
 41 + 10 + 10 = 61

3 
a 34 + 10 + 10 + 10 + 10 = 74
 38 + 10 + 10 + 10 = 68
 32 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 82
 39 + 10 + 10 + 10 + 10 = 79

b 17 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 67
 14 + 10 + 10 = 34
 13 + 10 + 10 + 10 = 43
 19 + 10 + 10 + 10 + 10 = 59

4 
a 51 + 10 + 10 = 71
 56 + 10 + 10 + 10 = 86
 53 + 10 + 10 + 10 = 83
 59 + 10 + 10 + 10 + 10 = 99

b 60 + 10 + 10 + 10 + 10 = 100
 61 + 10 + 10 = 81
 65 + 10 + 10 + 10 = 95
 67 + 10 + 10 = 87
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  blok 3

 Som di pone.

1 
a 20 + 10 + 10 + 10 + 10 = 60
 30 + 10 + 10 + 10 = 60
 40 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 90
 50 + 10 + 10 + 10 + 10 = 90

b 35 + 10 + 10 + 10 = 65
 55 + 10 + 10 + 10 + 10 = 95
 45 + 10 + 10 + 10 = 75
 25 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 75

2 
a 23 + 10 + 10 + 10 = 53
 27 + 10 + 10 + 10 + 10 = 67
 21 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 71
 26 + 10 + 10 = 46

b 42 + 10 + 10 + 10 + 10 = 82
 48 + 10 + 10 + 10 = 78
 46 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 96
 41 + 10 + 10 = 61

3 
a 34 + 10 + 10 + 10 + 10 = 74
 38 + 10 + 10 + 10 = 68
 32 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 82
 39 + 10 + 10 + 10 + 10 = 79

b 17 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 67
 14 + 10 + 10 = 34
 13 + 10 + 10 + 10 = 43
 19 + 10 + 10 + 10 + 10 = 59

4 
a 51 + 10 + 10 = 71
 56 + 10 + 10 + 10 = 86
 53 + 10 + 10 + 10 = 83
 59 + 10 + 10 + 10 + 10 = 99

b 60 + 10 + 10 + 10 + 10 = 100
 61 + 10 + 10 = 81
 65 + 10 + 10 + 10 = 95
 67 + 10 + 10 = 87
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  blok 3

1 Conta cu salto di 2.

 12  14 16 18 20 22 24 26 28 30

 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46

 47 49 51 53 55 57 59 61 63 65

 69 71 73 75 77 79 81 83 85 87

2  Conta bay bek cu salto di 2.

 80 78 76 74 72 70 68 66 64 62

 67 65 63 61 59 57 55 53 51 49

 33 31 29 27 25 23 21 19 17 15

 98 96 94 92 90 88 86 84 82 80

3  Conta cu salto di 5.

  5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70

 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85

a

b

c

d

a

b

c

d

a

b

c

d

blachi di tarea 10 

CCM_KM4a-2ePr.indb   30CCM_KM4a-2ePr.indb   30 14-06-2011   16:22:5414-06-2011   16:22:54



  blok 3

1 Conta cu salto di 2.

 12  14 16 18 20 22 24 26 28 30

 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46

 47 49 51 53 55 57 59 61 63 65

 69 71 73 75 77 79 81 83 85 87

2  Conta bay bek cu salto di 2.

 80 78 76 74 72 70 68 66 64 62

 67 65 63 61 59 57 55 53 51 49

 33 31 29 27 25 23 21 19 17 15

 98 96 94 92 90 88 86 84 82 80

3  Conta cu salto di 5.

  5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70

 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85

a

b

c

d

a

b

c

d

a

b

c

d
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